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1. Bestäm en ortogonalmatris Q och ange en diagonalmatris Λ s̊adana att

Λ = QT AQ, där A =







−1 0 2
0 1 −2
2 −2 0





. (9p)

2. Ange en ON-bas för spannet, (eller linjära höljet), av vektorerna (1, 0,−1),
(2, 1, 3), (3, 1, 2) och (−1, 2, 0) i R3. (8p)

3. L̊at U1 och U2 vara tv̊a underrum i R4 givna av

{

x1 − 3x2 + 2x3 = 0
2x1 − 5x2 + 7x3 + x4 = 0

respektive

{

x1 − 4x2 + x3 + 2x4 = 0
x1 − 5x2 − 2x3 + x4 = 0

.

Finn en bas för U1 + U2 = {u + v : u ∈ U1, v ∈ U2}. (8p)

4. Antag att u1, . . . , um är linjärt oberoende vektorer i ett vektorrum V och
att v ∈ V ej tillhör det underrum U som genereras av u1, . . . , um. Visa att
u1, . . . , um, v är linjärt oberoende. (8p)

5. Finn den allmänna lösningen till följande system av differentialekvationer,











x′

1
(t) = x1(t) + x2(t) − 2x3(t)

x′

2
(t) = 2x1(t) − 2x3(t) + et

x′

3
(t) = −2x1(t) + 2x2(t) + x3(t)

.

(8p)

6. L̊at A = L1U1 där

L1 =







`11 0 0
`21 `22 0
`31 `32 `33





 och U1 =







1 u12 u13

0 1 u23

0 0 1





, där diagonalelementen

i L1 är nollskilda men annars inga ytterligare krav p̊a L1 och U1 än att de
är, just, ned̊at triangulär respektive upp̊at triangulär. Finn ytterligare en
s̊adan faktorisering, A = L2U2.

Antag att A har en LDU -faktorisering och ge ytterligare krav p̊a L, D

och U s̊a att för s̊adana L, D och U är LDU -faktorisering av A entydig.

Om A dessutom är symmetrisk, visa att A = LDLT . (9p)

VA


